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‘Todos contra’ a propostas de reajuste
da alíquota modal do ICMS no Paraná

74anos

“Se São Paulo, Santa Catarina, Rio Grande do Sul e Mato 
Grosso do Sul não aumentarão suas alíquotas, não há 
motivos para o Paraná aumentar, sob pena de indústrias 
paranaenses deixarem nosso estado para se instalar em 
estados vizinhos, com menos impostos e condições mais 
atrativas para investimentos. Esperamos que essa pro-
posta não vá adiante no Paraná, pois vai reduzir a com-
petitividade do nosso setor produtivo e aumentar custos 
para toda a população”. A afirmação é do presidente da 

Fiep, Edson Vasconcelos, que junto com outras entida-
des representativas do setor produtivo, como a Faciap 
(Federações das Associações Comerciais e Empresariais 
do Estado do Paraná), está reforçando as ações contra 
o possível aumento da alíquota modal do ICMS (Imposto 
sobre Circulação de Mercadorias e Serviços) no Paraná. 
A proposta já foi encaminhada pelo Governo do Estado 
à Assembleia Legislativa do Paraná para ser discutida 
e votada. l Política 3

O piloto e cidadão cascavelense, Pedro Muffato, conta com o calor da torcida na disputa da 9ª e última etapa da 
temporada da Fórmula Truck, no Autódromo Zilmar Beux, em Cascavel, neste domingo (10). Aos 83 anos, Muffato 
lidera a categoria GT Truck, com 241 pontos. Ele disputa o título com o catarinense Rogério Agostini, vice-líder, 
com 205 pontos. Muffato só precisa de cinco pontos nas duas corridas para ser campeão e estabelecer um novo 
recorde mundial. Ser campeão de uma competição nacional aos 83 anos. l Bandeirada 15

PLANEJAMENTO
Codesc valida
proposta que 

serão entregues
aos pré-candidatos
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Pedro Muffato na pista
disputando outro título

Conselheira tutelar
reforça alerta aos
pais:  “Crianças
sozinhas, não!”
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com vantagem e
“fator casa” na 
final da Ouro

‘SEXTO JOGADOR’

Serpente fecha
2023 com vice na
Intercontinental e
agradece torcedor
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falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

CARLI PEREIRA DE CARVALHO (66)
MARIA VITORIA PIAGENTE SECARIOLO (0)
SARA DA CONCEIÇÃO DE SOUZA (46)
JOAO MARIA PEREIRA MACHADO (59)
TEODOZIO SERENISKI (69)
JOSE JANDIR CARDOZO (60)

Produção industrial
A produção industrial paranaense cresceu 2,9% de janeiro a 

outubro deste ano, frente a igual período do ano passado. Foi 
o único estado do Sul com saldo positivo: a indústria gaúcha 

recuou 4,5% e a catarinense, 2,1%. Os principais motores dessa 
evolução foram a fabricação de coque, produtos derivados do 
petróleo e biocombustíveis (23,3%), alimentos (8,6%), bebidas 

(3,2%) e móveis (3%).

Boa novas
As expectativas para os 
próximos meses e anos são 
altas no setor. Três grandes 
anúncios foram feitos de 
expansões ou instalações no 
Paraná. A Renault do Brasil vai 
investir mais de R$ 2 bilhões 
para produzir um novo veículo 
no Complexo Ayrton Senna, 
em São José dos Pinhais. 
Outra ampliação será na 
fábrica da Tirol, investimento 
de R$ 40 milhões. E a 
multinacional japonesa Nissin 
Foods anunciou uma nova 
planta em Ponta Grossa.

Saúde em pauta
O tema da Saúde será objeto 
de um amplo debate no 
próximo ano no Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná 
(TCE-PR), envolvendo gestores, 
especialistas e a sociedade. O 
objetivo será unificar posições 
acerca dos diversos aspectos 
que envolvem a aplicação de 
recursos destinados ao setor, 
buscando como resultado final 
a melhoria da prestação dos 
serviços nos municípios.

Em janeiro
Após o depoimento prestado 
no Tribunal Regional Eleitoral 
do Paraná (TRE-PR), o senador 
Sérgio Moro (União Brasil-PR) 
terá as ações movidas 
contra ele, pelo PT e pelo PL, 
julgadas no dia 22 de janeiro 
de 2024. As ações podem 
levar à cassação do mandato 
do senador. Na audiência, 
Moro recusou-se a responder 
às perguntas formuladas 
pelos advogados do PT. Ele 
também se negou a responder 
às perguntas dos 
advogados do PL.

Novas empresas
O Paraná registrou saldo de 
122.193 novas empresas 
abertas de janeiro a novembro 
de 2023. Houve um aumento 
de 4% no volume de empresas 
constituídas em relação ao 
mesmo período de 2022, 

com 10 mil a mais. A 
principal Natureza Jurídica das 
empresas abertas em 2023 é 
Microempreendedor Individual 
(MEI), com 195.701, seguida 
da LTDA, com 60.581, e 
Empresário, com 5.286.

Mercado de 
trabalho
O Paraná está na liderança 
do ranking nacional de 
empregabilidade via 
sistema Sine. Segundo 
dados disponibilizados 
pelo Ministério do Trabalho 
e Emprego e divulgados 
pela Secretaria estadual 
do Trabalho, Qualificação e 
Renda, foram intermediados 
15.064 contratos, o melhor 
resultado no Estado em 2023, 
com crescimento de 60% em 
relação ao mesmo período do 
ano passado

Na conta
Os mais de 154 mil servidores 
públicos estaduais da ativa 
e os 135 mil servidores 
aposentados e pensionistas 
recebem o 13º salário nesta 
sexta-feira (8). O pagamento 
representa um aporte de 
R$ 2,2 bilhões na folha de 
pagamento do Estado. Pelo 
quinto ano, o pagamento do 
13º acontece de maneira 
antecipada em uma 
única parcela.

Partidos
A Comissão de Constituição e 
Justiça e de Cidadania (CCJ) 
da Câmara dos Deputados 
aprovou proposta que permite 
o uso de assinatura eletrônica 
no apoio de eleitores à 
criação de partidos. Hoje, 
de acordo com resolução do 
Tribunal Superior Eleitoral 
(23.571/18), para criação de 
um partido político é preciso 
um apoiamento mínimo de 
assinaturas de eleitores 
não filiados a outro partido, 
correspondentes a, pelo 
menos, 0,5% dos 
votos válidos. 

PR recebe certificação 
da eliminação do HIV e 
selo bronze pela sífilis
Curitiba - A Secretaria de Estado 
da Saúde recebeu na sexta-feira 
(8) a Certificação de Eliminação 
da Transmissão Vertical de HIV e 
o Selo Bronze de Boas Práticas 
Rumo à Eliminação da Trans-
missão Vertical da Sífilis. O reco-
nhecimento pelo Ministério da 
Saúde aconteceu após o Estado 
ter cumprido todas as metas es-
tipuladas para a certificação, em 
evento ocorrido no auditório do 
Tribunal de Contas da União, em 
Brasília.

A Transmissão Vertical ocor-
re quando a doença passa da 
mãe para o filho no útero ou du-
rante o parto. Quando seguidas 
as orientações e tratamentos 
recomendados durante o pré-
-natal, parto e pós-parto, mães 
que vivem com o HIV têm 99% 
de chance de não passar o vírus 
ao filho. “O Paraná é um dos pri-
meiros estados a passar por essa 
certificação e vamos continuar 
trabalhando junto aos municí-
pios para diminuir cada vez mais 
a possibilidade desta transmis-
são”, disse o secretário de Estado 
da Saúde, Beto Preto. 

De acordo com a secretária-
-adjunta da Secretaria de Vigi-
lância em Saúde e Ambiente do 
Ministério da Saúde, Angelica Es-
pinosa Barbosa Miranda, o Pa-
raná segue sendo protagonista 
na eliminação vertical do HIV e 
sífilis.

“Já era esperado que o Para-
ná fosse um dos estados a rece-
ber a certificação de eliminação 
da transmissão vertical do HIV e 
o selo de boas práticas para sí-
filis. O bom trabalho realizado 
junto aos municípios paranaen-
ses com mais de 100 mil habitan-
tes resultou em vários deles já 
com a certificação, isso nos traz 
a certeza do sucesso das ações 
realizadas pelo Estado”, afirmou.

AÇÕES
Desde 2019, o Paraná de-

senvolve diversas estratégias 
voltadas à redução do risco de 
exposição, como monitoramen-
to, busca ativa dos casos, qua-
lificação do banco de dados, 
compartilhamento de informa-
ções, capacitações, distribuição 
de insumos para prevenção e 
disponibilização de testes rá-
pidos para detecção precoce 
disponibilizados nos 399 muni-
cípios do Estado.

Em 2017, o Paraná foi desta-
que nacional por ser o primeiro 
Estado a receber a certificação 
da eliminação da Transmissão 
Vertical do HIV, no município 
de Curitiba. Em 2022, por meio 
do município de Guarapuava, 
figurou como o primeiro Esta-
do a receber dupla certificação 
da eliminação Vertical do HIV e 
sífilis.  Os municípios de Umua-
rama, Pinhais, Maringá e Ponta 
Grossa também possuem a cer-
tificação da eliminação Verti-
cal do HIV. Pinhais, Curitiba, e 
Umuarama já possuem o selo 
prata de boas práticas para a eli-
minação da sífilis. Na ocasião, os 

municípios paranaenses de Ara-
pongas, Apucarana, Almirante 
Tamandaré, Colombo, Foz do 
Iguaçu, Cascavel e Toledo tam-
bém receberam a certificação e/
ou o selo de boas práticas para a 
eliminação.

A Certificação da Eliminação 
da Transmissão Vertical é uma 
das estratégias do Ministério da 
Saúde de fortalecimento da vi-
gilância em saúde e aprimora-
mento das ações de prevenção, 
diagnóstico, assistência e de 
tratamento das gestantes e das 
crianças.

Entre os critérios para obter a 
certificação estão os indicadores 
de impacto como incidência de 
sífilis congênita, incidência de in-
fecção pelo HIV em crianças, taxa 
de transmissão vertical de HIV e 
indicadores de processo como 
proporção de gestantes com pelo 
menos quatro consultas de pré-
-natal, proporção de gestantes 
com pelo menos um teste de HIV 
e/ou sífilis durante o pré-natal, 
proporção de gestantes em uso 
de terapia anti-retroviral  (TARV) e 
proporção de gestantes com trata-
mento adequado para sífilis.

Cascavel é Prata
Cascavel recebeu o Selo Prata de Boas Práticas Rumo à Eliminação da 
Transmissão Vertical de HIV. A avaliação da Comissão ocorreu no mês 
de setembro, onde profissionais indicados pelo Ministério da Saúde 
estiveram em Cascavel e visitaram as unidades de saúde, Hospital 
Universitário, Laboratório Municipal, Vigilância Epidemiológica e 
organização sociedade civil, buscando certificar os dados fornecidos e 
fortalecer as ações já desenvolvidas. No período de 2014 a 2019 foram 
registrados o acompanhamento de 93 gestantes com HIV em Cascavel, 
tendo registro de 4 casos de transmissão vertical. No período de 2020 
a 2023 foram acompanhadas 86 gestantes, tendo nenhum registro de 
casos de transmissão vertical.

 SECOM 
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Quem também se mani-
festou no mesmo sentido foi 
a Fiep (Federação das Indús-
trias do Paraná). Segundo a 
entidade, qualquer aumento 
de ICMS sob o argumento de 
compensar eventuais perdas 
é precipitado. “Esse é mais 
um claro sinal de que qual-
quer aumento de ICMS pelos 
estados neste momento, sob 
argumento de compensar 
eventuais perdas futuras, é 
completamente precipitado e 
injustificável”, afirmou o coor-
denador do Conselho Temáti-
co de Assuntos Tributários da 
Fiep, Guilherme Hakme. “O 
texto da PEC/45 que irá à vota-
ção na semana que vem, com 
alta probabilidade de ser apro-
vado, já está com o artigo 131 
suprimido devido ao destaque 
protocolado”, completou.

Ele lembra, ainda, que o 
relator da Reforma Tributária 
na Câmara, deputado federal 
Aguinaldo Ribeiro (PP), reu-

Depoimento
Durante seu depoimento, 
Moro recusou-se a responder 
às perguntas formuladas 
pelos advogados do PT. 
Ele também se negou a 
responder às perguntas dos 
advogados do PL. O senador 
paranaense, ex-juiz federal 
da Lava Jato, respondeu 
apenas aos questionamentos 
do desembargador Luciano 
Carrasco Falavinha sobre 
um contrato de R$ 1 milhão 
assinado pelo advogado 
Luís Felipe Cunha, primeiro 
suplente de Moro, para atuar 
na defesa do parlamentar 
durante o período de pré-
campanha eleitoral.

Caso Traiano
O presidente da Assembleia 
Legislativa do Paraná, 
Ademar Traiano, se 
manifestou sobre o acordo 
de não persecução penal 
divulgado pela imprensa na 
semana passada. Segundo 
o presidente da Casa, “não 
há nenhuma investigação 
em andamento sobre os 
documentos divulgados, 
que estão em segredo de 
Justiça.”. 

Em nota
Em nota, Traiano confirmou 
a homologação do acordo 
com o MPPR e alega que 
o documento divulgado 
é sigiloso e foi vazado 
ilegalmente. Segundo 
Traiano, ele não irá se 
pronunciar sobre o conteúdo 
do acordo por conta de 
decisões judiciais.

Repasse FPM
Com queda de 7,82%, o 
primeiro repasse do FPM foi 
creditado sexta-feira (8). O 
valor a ser partilhado entre 
os 5.568 municípios do país 
chega a R$ 5,2 bilhões, já 
descontada a retenção do 
Fundeb. O valor repassado 
reforça o cenário de queda 
nas transferências dos 
últimos meses. Avaliando 

Ações Sergio Moro
Após o depoimento prestado na quinta-feira (7) no Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná, o senador Sergio Moro (União 
Brasil) terá as ações movidas contra ele pelo PT e pelo PL 

julgadas no dia 22 de janeiro de 2024. As ações podem levar 
à cassação do mandato do senador.

isoladamente os repasses 
regulares do segundo 
semestre, o FPM apresenta 
queda nominal de 3,86%. 
Isso equivale a R$ 2,7 
bilhões. 

Compensação
Por conta da aprovação 
da Lei Complementar n° 
201/23, os Municípios 
receberam R$ 4,2 bilhões a 
título de compensação por 
perdas do FPM decorrentes 
da desoneração dos 
tributos que fazem parte 
da composição da cota-
parte dos Municípios. 
Ao desconsiderar os 
adicionais do FPM e essa 
compensação, ou seja, 
somente os repasses 
regulares, o cálculo da 
CNM mostra queda nominal 
de 3,86%, o que significa 
reflexo das reduções 
desses repasses em julho, 
agosto, setembro, outubro e 
dezembro.

Atualização 
Código Civil
A comissão de juristas 
responsável pela revisão 
e atualização do Código 
Civil (Lei 10.406, de 2002) 
recebeu sugestões para 
o aprimoramento da lei. 
Especialistas propõem maior 
integração com os meios 
digitais e a simplificação 
na liquidação de dívidas. 
O plano de trabalho do 
colegiado prevê que a 
consolidação das propostas 
será feita até janeiro de 
2024.

Habitação 
Neste sábado (9) a prefeitura 
de Cascavel e o governo 
do Paraná entregam 156 
moradias do Programa 
Casa Fácil. A cerimônia 
será realizada às 10h, no 
Residencial Ibiza, no bairro 
Floresta. O prefeito Leonaldo 
Paranhos e o presidente da 
Cohapar, Jorge Lange, vão 
acompanhar a solenidade. 

Regularização fundiária
A Cohapar regularizou os imóveis de 76 famílias de 

Cascavel, garantindo o direito à propriedade. Os títulos foram 
entregues ontem (8). São 65 famílias do distrito de São João 

e 11 famílias do Jardim Colonial. O processo foi feito sem 
custos para as famílias, dentro do programa Escritura na Mão.

Curitiba – O setor produtivo 
paranaense está reforçando as 
ações contra o possível aumen-
to da alíquota modal do ICMS 
(Imposto sobre Circulação de 
Mercadorias e Serviços) no Pa-
raná. O governador do Estado, 
Ratinho Junior, encaminhou o 
projeto de lei que aumenta a 
alíquota do ICMS no Paraná a 
partir de 2024, para análise da 
Alep (Assembleia Legislativa do 
Paraná), no entanto, a ação do 
gestor não agradou em nada o 
setor produtivo do estado. 

A Faciap (Federações das 
Associações Comerciais e Em-
presariais do Estado do Paraná) 
se juntou a outras entidades 
do setor e criticou duramente 
a intenção do governador. Em 
documento publicado sexta-fei-
ra (8), a entidade fez um apelo 
para que as pessoas ligadas ao 
setor empresarial estejam aten-
tas a mudança e participem 
ativamente sobre o debate da 
reforma tributária, já que é, jus-
tamente por conta do texto da 

reforma em trâmite na Câmara 
dos Deputados, que o governa-
dor embasa a justificativa para 
o aumento da alíquota modal. 

Segundo a Faciap, não se 
sustenta, uma vez que fora 
solicitado destaque para vo-
tação em separado do artigo 
131 do texto da PEC 45/2019, 
texto da reforma tributária. O 
dispositivo em questão trata 
da distribuição do produto da 
arrecadação do IBS (Imposto 
sobre Bens e Serviços) pelos 
estados, municípios e Distrito 
Federal. O artigo trata da forma 
de distribuição dos recursos do 
IBS, que, segundo o texto, seria 
definido a partir da média da 
arrecadação dos estados entre 
2024 e 2028. Ou seja, com a re-
dação anterior, os estados que 
arrecadassem mais com o im-
posto nesses anos teriam maior 
participação na arrecadação 
quando o IBS entrar em vigor. 

Por causa disso, vários es-
tados, entre eles o Paraná, têm 
cogitado aumentar o ICMS, 

com o objetivo de recompor 
possíveis perdas futuras. Se-
gundo a Faciap, ao retirar esse 
artigo do texto da PEC, não há 
que se falar em majoração da 
alíquota do ICMS para possí-
vel aumento da distribuição 
do produto desse imposto no 
período de transição definido 
pela reforma tributária.

A entidade ainda informou 
que tem mantido diálogo com 
o Governo do Paraná e tam-
bém com o Poder Legislativo 
na tentativa de frear o aumen-
to dos impostos. “Há uma 
mobilização de todo o siste-
ma associativista paranaense 
em defesa da causa”, informa 
a entidade. A Faciap ainda ar-
gumenta que o aumento do 
ICMS poderia afetar a compe-
titividade de empresas para-
naenses. “O aumento do ICMS 
poderia afetar negativamente 
a competitividade das empre-
sas paranaenses, aumentar a 
carga tributária e desestimular 
o crescimento econômico”.

Setor produtivo se une 
em briga contra ICMS
‘reajustado’ no Paraná

Aumento reduz competitividade
Já o presidente da Fiep, Edson Vasconcelos, aponta, ainda, que outros 

estados que anteriormente tinham lançado um movimento para aumentos 
simultâneos de ICMS, já estão recuando. “Entendemos que os motivos que 
anteriormente impulsionaram o envio do Projeto de Lei à Alep não mais se 
justificam”, disse Vasconcelos. “Se São Paulo, Santa Catarina, Rio Grande 
do Sul e Mato Grosso do Sul não aumentarão suas alíquotas, não há moti-
vos para o Paraná aumentar, sob pena de indústrias paranaenses deixarem 
nosso estado para se instalar em estados vizinhos, com menos impostos e 
condições mais atrativas para investimentos. Esperamos que essa proposta 
não vá adiante no Paraná, pois vai reduzir a competitividade do nosso setor 
produtivo e aumentar custos para toda a população”, finaliza.

Fiep diz que “destaque” elimina 
necessidade do aumento modal 

niu-se na última quarta-feira 
(6) com uma comitiva de depu-
tados estaduais do Rio Grande 
do Sul, Santa Catarina e Para-
ná. Na ocasião, Ribeiro se com-
prometeu a avaliar a retirada 
desse dispositivo do projeto.

PERDAS PASSADAS
Além disso, a Fiep questiona 

outros argumentos apresenta-
dos pelo governo para justificar 
o aumento de impostos. Entre 
eles, o de que alterações ocor-

ridas em 2022 na legislação do 
ICMS sobre energia elétrica, 
telecomunicações e combustí-
veis, por decisão federal alheia 
à vontade dos estados, teria 
provocado redução das receitas 
tributárias, que precisariam ser 
compensadas a partir de agora. 
“Porém, o Estado já promoveu 
a compensação dessas perdas 
ao longo deste ano, quando a 
alíquota modal do ICMS do Pa-
raná subiu de 18% para 19%”, 
explica Hakme. 
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Cascavel - O prefeito Leonal-
do Paranhos e o presidente da 
Cohapar, Jorge Lange, entrega-
ram sexta-feira (8), 76 matrícu-
las averbadas e registradas em 
cartório. Com isso, consequen-
temente, as famílias passaram a 
ter seus imóveis regularizados. 
São 65 títulos para famílias do 
distrito de São João d’Oeste e 
11 do Jardim Colonial que se 
tornaram proprietárias legais 
de seus imóveis por meio do 
programa “Escritura na mão”, 
desenvolvido pela Cohapar para 
ampliar a efetividade da regu-
larização fundiária no Paraná.

O prefeito Paranhos disse 
que a gestão pública precisa ter 
vontade e tomar decisão para 
mudar a vida das pessoas. “É 
preciso ter vontade, é preciso 
ter desejo, é preciso inclusive 
sofrer o sofrimento das pessoas, 
senão você não tem dimensão 
do que é importante para elas. 

Saio daqui hoje com meu cora-
ção alegre, feliz com mais essa 
conquista para as pessoas que 
aqui moram”, enfatizou. Já o 
vice-prefeito Renato Silva, des-
tacou a união de forças: “Todos 
envolvidos num projeto tão im-
portante, um desejo de tanto 
tempo que essa comunidade, 
merecedora, esperava”.

O presidente da Cohapar, 
Jorge Lange, disse que a entre-
ga dos títulos de propriedade 
é resultado de um esforço da 
Prefeitura, Cohavel e Governo 
do Paraná. “O Governo do Pa-
raná tem um dos maiores pro-
gramas de habitação do país. 
E, nele, existe um programa de 
regularização fundiária. Já são 
mais de 20 mil famílias benefi-
ciadas e aqui em São João, nós 
viemos cumprir um compro-
misso, uma promessa que eu e 
o prefeito Paranhos fizemos al-
guns anos atrás. Então, hoje, se 

Cascavel – Nessa semana, o 
caso de uma menina de apenas 
10 anos que foi abordada por 
um homem armado com um es-
tilete quando estava indo para a 
escola, perto das 7h da manhã, 
acabou “disparando um alerta 
aos pais” sobre a responsabi-
lidade de deixar os filhos “an-
darem sozinhos”. Sobretudo, 
além da responsabilidade, o 
fato chama a atenção para a 
questão da supervisão dos pais 
nas tarefas diárias das crianças. 

O caso ocorreu próximo a 
uma escola municipal e a me-
nina, ao ser abordada, acabou 
correndo até a instituição es-
colar e conseguiu pedir ajuda 
a uma professora, que pron-
tamente chamou o guarda 
patrimonial que acionou a 
Guarda Municipal. O suspeito 
não foi identificado e a menina 
e a mãe foram encaminhadas 
ao Nucria (Núcleo de Prote-
ção à Criança e ao Adoles-
cente Vítimas de Crimes) para 
orientações e posteriores pro-
cedimentos que são comuns 
neste tipo de situação. 

Felizmente, o caso foi ape-
nas um susto, mas acaba fo-
mentando a discussão sobre 
deixar os filhos sozinhos, 

mesmo “perto de casa”. A Se-
cretaria Municipal de Educação 
informou que foi comunicada 
sobre o ocorrido e, por meio de 
nota, orientou a comunidade 
escolar de que não deve per-
mitir que a criança “vá sozinha 
para a escola”, ressaltando que 
“é responsabilidade dos pais 
levarem os filhos até a escola, 
com segurança”.

SOZINHOS, NÃO!
A delegada do Nucria, Bár-

bara Strapasson, explicou 
que a equipe atendeu o caso 
e que o envolvido acabou se 
distraindo com a movimenta-
ção da via, quando a criança 
conseguiu correr e pedir por 
ajuda. Bárbara comentou que 
o Nucria segue investigando o 
caso, verificando câmeras de 
monitoramento e buscando 
testemunhas, mas reforçou 
a mesma orientação, de que 
“os pais e responsáveis para 
que não deixem as crianças 
sozinhas, mesmo em horários 
e locais mais tranquilos”.

CONSELHO TUTELAR 
A reportagem do Jornal 

O Paraná conversou com 
a conselheira tutelar, Patrí-

Ataque à menina de 10 anos coloca 
em alerta responsabilidade dos pais

cia Paranhos, que reforçou a 
orientação de que as crianças 
com menos de 12 anos não 
devem ficar desacompanha-
das, nem na rua, nem em casa. 
De acordo com o ECA (Estatuto 
da Criança e do Adolescente), 
os adolescentes têm livre cir-
culação que são aqueles com 
mais de 12 anos.

No entanto, é importante 
frisar, segundo a conselheira, 
que esses adolescentes não 
podem ter a responsabilidade 
de cuidar de crianças menores, 
ou seja, estarem em casa ou 
na rua “cuidando” de irmãos 
menores. “Quando nos depa-
ramos com este tipo de caso, 
explicamos o que está previsto 

na lei e orientamos que o mais 
importante é a segurança das 
crianças e adolescentes”, re-
forçou.

Segundo Patrícia Paranhos, 
é importante lembrar ainda 
que quando existe pessoa má 
intencionada, ela acaba encon-
tram alguma forma de abordar 
os menores e, alguns deles, 
mesmo sendo orientados, 
acabam “aceitando” a abor-
dagem ou não sabendo lidar 
com a situação. E, estando so-
zinhos, acabam sujeitos a abu-
sos e outros tipos de violência. 
Além disso, é importante que 
os pais sempre saibam com 
quem os filhos estão, mesmo 
que seja na casa de um amigo, 

conhecidos da família; pais e 
responsáveis devem avaliar as 
condições aonde os filhos vão 
estar. 

A conselheira alertou ainda 
sobre casos de pais que vão 
a locais públicos, como par-
ques e, muitos vezes, acabam 
se distraindo se distraindo. 
“Nós orientamos a forma que 
os pais devem proceder; os fi-
lhos são os pais que precisam 
cuidar e zelar pela sua segu-
rança sempre! Se os adultos, 
mesmo orientados caem em 
golpes, imaginem as crianças 
que ainda estão em desenvol-
vimento”, ponderou. 

Na rotina do trabalho dos 
conselheiros, disse Paranhos, 
se percebe que muitos pais 
acabam se preocupando com 
as denúncias que podem 
chegar ao Conselho, mas o 
importante é que as têm se 
preocupar com as crianças, 
com a segurança e a prote-
ção deles. “Em diversos casos 
orientamos e advertimos con-
forme o que está no Estatuto 
da Criança e do Adolescente, 
mas a preocupação principal 
deve ser com bem-estar e com 
a segurança dos filhos”, con-
cluiu. 
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Prefeitura de Cascavel e Cohapar entregam 
matrículas de imóveis em São João d’Oeste

conclui com a realização desse 
sonho”, declarou.

DIGNIDADE
Para o presidente da Coha-

vel (Companhia de Habitação 
de Cascavel), Vinicius Boza, a 
regularização fundiária leva 
dignidade às famílias. “Nesse 
conjunto não tinha água, não 
tinha luz. Nós conseguimos 
trazer toda a infraestrutura bá-
sica aqui e hoje estamos entre-

gando os documentos. É tudo 
que a Cohavel faz, trabalhar em 
prol da população para garan-
tir a segurança da casa própria”, 
ressalta.

A dona de casa Noeli Moras 
dos Santos diz que sem a docu-
mentação era uma luta cons-
tante e que passaram até por 
ameaças de despejo. “Foi uma 
luta bem difícil para nós, mas 
graças a Deus, nós consegui-
mos”, conta.

Shirley Ribeiro conta que 
durante 16 anos não teve a 
documentação para compro-
var que o imóvel é seu e relata 
os momentos de angústia que 
passou. “Eu quase não dormia 
à noite de medo, porque todo 
mundo dizia que eu ia ser des-
pejada”, lembra. 
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Salão comunitário
Durante o evento, o prefeito 

Leonaldo Paranhos e o gestor do 
Território Cidadão, Ricardo Bulga-
relli, assinaram autorização para a 
licitação da obra de construção do 
salão comunitário do distrito de São 
João d’Oeste, uma antiga reivindi-
cação da comunidade. “Vai ser um 
espaço lindo, maravilhoso para ter lá 
os almoços, churrascos, para ter um 
casamento, para ter um aniversário 
de uma menina que está fazendo 15 
anos”, afirma o prefeito.

Os recursos para a construção 
do salão são oriundos de emenda 
parlamentar do deputado estadual 
Gilson de Souza e emendas imposi-
tivas dos vereadores Josué de Souza 
e Valdecir Alcântara. Serão investi-
dos quase R$ 1 milhão na constru-
ção do salão, que terá estrutura de 
um minicentro de eventos.



5Sábado 9 e domingo 10 de dezembro de 2023   GERAL@oparana hojenews

A Federação das Indústrias do Paraná 
(Fiep) pede cautela e prudência ao governo 
do Estado e à Assembleia Legislativa em re-
lação ao projeto de lei que propõe aumen-
to de ICMS no Paraná. A Fiep entende que 
o momento não é adequado para reajustes 
de impostos, já que a Reforma Tributária 
ainda tramita no Congresso Nacional. Tam-
bém alerta para os aumentos de custos que 
a medida trará para o setor produtivo e para 
a população.

O Projeto de Lei 1023/2023 prevê, entre 
outras medidas, o aumento da alíquota 
modal de ICMS de 19% para 19,5%. Também 
reajusta as alíquotas de ICMS sobre serviços 
de comunicação de 18% para 19,5%, sobre 
energia elétrica de 18% para 19% e sobre 
água mineral e bebida alcóolica de 17% para 
17,5%. Uma das justificativas para isso é a 
eventual perda de arrecadação que estados 
do Sul e Sudeste podem sofrer no futuro com 
os mecanismos de distribuição de receitas 
previstos na Reforma Tributária.

O presidente da Fiep, Edson Vasconce-
los, argumenta que a Reforma ainda tramita 
no Congresso, com possibilidade de altera-
ção nos critérios de distribuição dos tribu-

tos entre os estados. Além disso, São Paulo, 
Santa Catarina e Rio Grande do Sul já deram 
sinais de recuar da intenção de aumentar o 
imposto. “Por isso, pedimos à Assembleia 
Legislativa e ao governo do Estado extrema 
prudência e cautela neste momento”, diz.

AUMENTO DE CUSTOS
O presidente da Fiep também alerta para 

a pressão inflacionária que a aprovação do 
projeto vai causar. Além do aumento geral 
de preços pelo reajuste da alíquota modal, 
o que também preocupa é a majoração do 
ICMS sobre a energia elétrica. “Esse é um in-
sumo essencial para todas as cadeias produ-
tivas. Um aumento como esse certamente 
terá impacto sobre os preços dos produtos 
paranaenses, afetando a competitividade da 
nossa indústria e prejudicando toda a popu-
lação”, afirma.

Diante disso, a Fiep mantém diálogo com 
o governo e com os deputados para que a 
proposta não seja aprovada. “Esperamos 
que esse projeto não siga em frente e que 
também haja uma conscientização geral da-
queles que estão só pensando em aumentar 
tributos”, conclui Vasconcelos.

PEDE RETIRADA DE PROJETO 
QUE AUMENTA ALÍQUOTAS 
DO ICMS NO PARANÁFIEP

GELSON BAMPI/SISTEMA FIEP

Para Fiep, medida afeta a competitividade da indústria paranaense

Cascavel - A destinação de 
parte do imposto de renda de-
vido é uma forma legal e segu-
ra de ajudar as entidades com 
seus projetos sociais. O Sinco-
vel (Sindicato dos Contabilis-
tas de Cascavel e região) tem 
incentivado os profissionais da 
área a informarem seus clientes 
sobre a importância da ação. 

O presidente do Sincovel, 
Wiliam Fischer, explica que a 
porcentagem do IR que pode 
ser enviada aos projetos é de 
10% para pessoas jurídicas e 
de até 9% para pessoas físi-
cas, obedecendo os critérios 
de distribuição e limites para 

cada tipo de incentivo fiscal 
vigentes. Ele reitera, ainda, 
que as empresas podem des-
tinar até 1% para cada fundo 
(infância/adolescência e ido-
sos), para o Pronon (Programa 
Nacional de Apoio à Atenção 
Oncológica) e Pronas (Progra-
ma Nacional de Apoio à Aten-
ção da Saúde da Pessoa com 
Deficiência), 2% para projetos 
esportivos e até 4% para pro-
jetos culturais.

Já as pessoas físicas podem 
destinar até 7% para Lei de In-
centivo ao Esporte, (isolada-
mente) ou cumulativo com 
a Lei de Incentivo à Cultura, 

Cascavel - A Sanepar abrirá 
neste sábado (9) Centrais de Re-
lacionamento em 27 cidades do 
Paraná para atendimento pre-
sencial, das 8h às 12h.  Em Cas-
cavel, a central também estará 
aberta na Rua São Paulo, 1060. 
Os clientes podem solicitar qual-
quer serviço e aproveitar o par-
celamento de débitos em até 
36 meses, com juros de 0,7% ao 
mês. Não será cobrada multa de 
2% referente às faturas em atra-
so e também não há obrigatorie-
dade de valor mínimo de entrada 
e nem na parcela.

Os consumidores também 
podem solicitar a inclusão ao 
programa Água Solidária, que 
beneficia famílias com tarifa re-
duzida. Têm direito ao benefício 
àquelas com renda de até meio 
salário mínimo por pessoa, que 
moram em imóveis de até 70 me-
tros quadrados e têm consumo 
de até 2,5 mil litros de água por 
mês por pessoa.

ATENÇÃO AOS GOLPES
A empresa reforça o alerta 

para que as pessoas redobrem 
os cuidados e a atenção ao aces-
sar a internet em busca de canais 
da Companhia de Saneamento 
do Paraná. O site oficial é www.
sanepar.com.br. Qualquer varia-
ção, que use o nome da Sanepar, 
não deve ser acessado. O mesmo 
ocorre com número do WhatsA-
pp da Sanepar, que é 41 99544-
0115. Criminosos criam sites que 
usam variações do nome da Sa-
nepar com o objetivo de enganar 
os clientes e obter pagamento de 
contas com falsos boletos ou uso 
de conta bancária pessoal. Evite 
clicar em links patrocinados que 
podem levar a sites falsos e indu-
zir os clientes a ficarem suscetí-

 Sanepar abre centrais em 27 cidades no 
sábado; clientes podem negociar débitos

Contribuintes podem destinar parte do 
Imposto de Renda para projetos sociais

Fundo do Idoso e da Infância; 
1% para o Pronon e o mesmo 
percentual para o Pronas. Para 
destinar aos Fundos da Criança 
e do Idoso é possível escolher 
qualquer entidade cadastrada 
nos Conselhos Municipais e Cas-
cavel para doação, acessando o 
site www.assistirvidas.com.br. 

“Para os projetos de incenti-

vo à cultura e esporte, Pronon e 
Pronas é preciso que o propo-
nente apresente para a PF ou 
PJ os Diários Oficiais que apro-
vam os projetos que autorizam 
a captar os recursos do Imposto 
de Renda e que estejam com o 
prazo de captação vigentes”, 
comenta. 

A recomendação é que os 

interessados entrem em conta-
to com o profissional contador 
para sanar dúvidas, com o Sin-
covel ou com o IDM (Instituto 
Décio Mertz ), no telefone (45) 
3223-8115. O Sincovel e o IDM 
são parte da campanha “Tri-
buto à Cidadania”, em apoio 
a prefeitura e a secretaria de 
ação social.

vel a fraudes.
A Companhia assegura que 

os episódios de fraudes não se 
referem à invasão nos canais da 
empresa, que são seguros e con-
fiáveis. Estes sites usados para 
golpes simulam o da Companhia 
e induzem o cliente ao erro.

A empresa reforça que não 
envia QR Code ou Chave PIX para 
pagamentos pelo WhatsApp ou 
SMS. O QR Code fica disponível 
somente em faturas, inclusive na 
segunda via.  Ao fazer pagamen-
to via PIX, o cliente deve sempre 
conferir se o destinatário é a Cia 
de Saneamento do Paraná – Sa-
nepar, CNPJ 76.484.013/0001-45. 
O pagamento nunca é direciona-
do para pessoas físicas ou outros 
beneficiários. 

CANAIS DE ATENDIMENTO
Além das Centrais de Rela-

cionamento que atendem em 
horário comercial de segunda a 
sexta-feira, o atendimento pode 
ser feito pelos canais digitais e 
oficiais da empresa: WhatsApp 
(41) 99544-0115, e-mail atendi-
mentoaocliente@sanepar.com.
br, 0800 200 0115 ou, ainda, 
pelo site www.sanepar.com.br. 
O cliente também pode baixar 
e utilizar o aplicativo Sanepar 
Mobile. 
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“Quando um cônjuge não pode ter 
filhos, mas o outro pode e quer tê-los, então 

aquele que não pode tê-los deve liberar o 
cônjuge que os quer ter” (Bert Hellinger)

Quando existe um casamento no qual o casal não 
pode ter filhos, o casal fica impossibilitado de dar ori-
gem a um sistema novo. Um sistema novo só existe 
quando há filhos. Um casal sem filhos não cria um sis-
tema novo.

Quando um dos cônjuges é estéril, é adequado que 

este informe ao outro de que o libera do vínculo que os 
une. Quem não pode ter filhos deve liberar a outra parte 
e deixar que esta decida se quer mesmo assim perma-
necer na relação ou não.

Quando o cônjuge que pode ter filhos permanece na re-
lação apesar da esterilidade do parceiro, o cônjuge estéril 
deve tomar e reconhecer esta decisão como um presente 
muito especial. Uma decisão que não pode ser exigida.

No casal em que um dos cônjuges é estéril se desen-
volve um desequilíbrio na relação entre o dar e o tomar: 
o cônjuge estéril recebe mais e dá menos. Se o cônjuge 

estéril não fizer algo para equilibrar a relação existe 
grande chance de o casamento ruir.

Uma maneira para criar uma compensação é o côn-
juge estéril reconhecer que o outro lhe concedeu um 
presente especial ao permanecer com ele apesar de 
sua esterilidade. Esse reconhecimento amoroso é uma 
compensação ao casal. Assim conseguem ser felizes.

Você ficou com dúvidas e deseja saber mais sobre 
esse assunto? Então faz contato conosco pelo Whata-
sapp indicado abaixo. Estamos disponíveis para con-
versar contigo. 

Quando um cônjuge é estéril

Curitiba - O Governo do Es-
tado assinou nesta sema-
na os decretos 4.333/2023 e 
4.334/2023, referentes à com-
posição salarial dos agentes de 
segurança do Sistema de Aten-
dimento Socioeducativo do Pa-
raná. Entre as mudanças está a 
transformação da GADI (Grati-
ficação de Atividade Intramu-
ros), de caráter transitório, em 
ASS (Adicional de Atividade 
Socioeducativa), com caráter 
permanente, com valor base 
de R$ 2.877,66.

Com a mudança, o valor, 
que representa parte signifi-
cativa da remuneração dos 
agentes que atuam nas 28 Uni-
dades Socioeducativas do Pa-
raná, passa a ser contabilizado 
para o cálculo previdenciário, 
além de oferecer segurança 
jurídica de manutenção do re-
cebimento para os servidores 
que precisam eventualmente 
serem afastados das atividades  

nas unidades.
A medida contempla 885 

agentes de segurança socioe-
ducativos, cerca de 77% dos 
servidores do Sistema de Aten-
dimento Socioeducativo. “Esse 
é um avanço histórico para os 
agentes socioeducativos, ga-
rantido a partir do diálogo com 
a categoria e da sensibilidade 
do governador para fechar 
2023 com chave de ouro, um 
ano recheado de conquistas 
para a Socioeducação do Para-
ná”, afirmou Santin Roveda, se-
cretário da Justiça e Cidadania.

Ele lembrou ainda do pro-
cesso de regionalização da So-
cioeducação na região Norte, a 
contratação de 40 servidores da 
área da saúde e da entrega de 
30 viaturas para uso dos Cen-
tros de Socioeducação (Censes) 
e Casas de Semiliberdade.

SOCIOEDUCAÇÃO 
A Coordenação de Gestão 

do Sistema Socioeducativo, 
vinculado à Secretaria de Jus-
tiça e Cidadania, tem como 
atribuição a gestão e a qua-
lificação do atendimento so-
cioeducativo de internação, 
internação provisória e semi-
liberdade, de acordo com as 
normas e recomendações do 
Sinase (Sistema Nacional de 
Atendimento Socioeducativo) 
e demais compromissos nacio-
nais e internacionais de direi-
tos humanos.

Estão instaladas em todo o 
Estado 28 unidades, distribuí-
das de forma descentralizada 
em 16 municípios. Desse total, 
19 são Centros de Socioeduca-
ção, em Campo Mourão, Cas-
cavel (2), Curitiba (2), Fazenda 
Rio Grande, Foz do Iguaçu, 
Laranjeiras do Sul, Londrina 
(2), Maringá, Paranavaí, Pato 
Branco, Piraquara, Ponta Gros-
sa, Santo Antônio da Platina, 
São José dos Pinhais, Toledo 

Curitiba - A Secretaria da Fa-
zenda irá repassar aos municí-
pios paranaenses, até o fim do 
ano, R$ 229,34 milhões referen-
tes à antecipação de parcelas 
de compensação, inicialmente 
previstas para 2024, por perdas 
arrecadatórias com o ICMS (Im-
posto sobre Circulação de Mer-
cadorias e Serviços). Uma parte 
destes repasses já foi feita em 
30 de novembro. As transferên-
cias por data, detalhadas por 
município, e considerando as 
deduções do Fundeb com base 
nos índices de 2022, podem ser 
visualizadas no portal da Fazen-
da estadual (fazenda.pr.gov.br).

Após meses de negociação 
entre estados e governo federal, 
definiu-se, em acordo homolo-
gado em junho pelo STF (Su-

premo Tribunal Federal), que o 
Paraná receberá um total de R$ 
1,83 bilhão até 2025. Do total, 
R$ 458,68 milhões estão sendo 
desembolsados em 2023, em 
parcelas mensais, sob a forma 
de abatimento da dívida do Es-
tado com a União. Outros R$ 
917,35 milhões previstos a 2024 
foram antecipados pelo Minis-
tério da Fazenda em dois repas-
ses, nos meses de novembro e 
dezembro deste ano. Para 2025, 
ainda restará um montante de 
R$ 458,68 milhões a ser com-
pensado.

“A Lei Complementar 194 
gerou um rompimento estru-
tural na receita dos estados, 
com uma quebra arrecadatória 
muito grande. O ressarcimento 
é importante, mas não resolve 

o problema, uma vez que com-
pensa apenas as perdas veri-
ficadas no segundo semestre 
de 2022. O acordo dos estados 
com a União oferece certa es-
tabilidade”, diz o secretário da 
Fazenda, Renê Garcia Junior.

O ressarcimento é parcial e 
cobre menos de 40% das per-
das com ICMS observadas pelo 
Paraná a partir de meados de 
2022. A redução das alíquotas 
dos combustíveis, energia elé-
trica e telecomunicações de 
25% para 18%, imposta pela 
lei complementar federal 194 
de 2022, teve um impacto direto 
na arrecadação do ICMS pelos 
estados.

No Paraná, a medida resul-
tou em queda de R$ 1,7 bilhão 
na arrecadação de ICMS entre 

janeiro e outubro de 2023. No 
ano passado, as perdas já ha-
viam alcançado R$ 3,2 bilhões.

MUNICÍPIOS
Os recursos compensados 

não são exclusivos do Estado, 
já que a receita de ICMS é com-
partilhada com os municípios, 
também afetados pela dimi-
nuição nas receitas. Conforme 
o estabelecido no item 4 do 
artigo 158 da Constituição Fe-
deral, os municípios recebem 
25% dos valores referentes ao 
ICMS. Os repasses aos municí-
pios têm sido realizados após 
o vencimento da parcela da 
dívida do Estado com a União, 
preferencialmente antes do re-
passe normal do ICMS, para que 
a  compensação fique eviden-

ciada. Embora a Fazenda tenha 
recebido a compensação de 
2023 por meio do abatimento 
da dívida, o repasse aos municí-
pios foi integralmente realizado 
através de valores financeiros 
adicionados às parcelas perió-
dicas das transferências.

ACORDO
O acordo de compensação 

da União aos estados foi ho-
mologado pelo STF em junho, 
estabelecendo critérios propor-
cionais à perda de arrecadação 
de cada ente federado, repasses 
mensais sob a forma de abati-
mento da dívida entre 2023 e 
2025, e descontos eventuais 
decorrentes de liminares defe-
ridas pelo STF em ações cíveis 
originárias. 

Fazenda inicia repasse aos municípios 
das compensações previstas para 2024

e Umuarama.
Há também nove Casas de 

Semiliberdade, em Cascavel, 
Curitiba (2), Foz do Iguaçu, Lon-
drina, Paranavaí, Ponta Grossa, 
Toledo e Umuarama. Garantem 
o atendimento nas 28 unida-
des em funcionamento 1.150 

servidores estaduais efetivos 
na socioeducação, além de 
colaboradores e voluntários 
externos, que auxiliam em 
projetos sociais e atendimen-
tos diversos, de acordo com 
as ações realizadas em cada 
unidade.

Decretos mudam composição salarial de agentes da socioeducação
 S
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 @jggazolaJULIANO GAZOLA é fundador da Bioliderança® no Brasil, business executive coach, reprogramador biológico

Do Vício a virtude
Tanto o vício e a virtude, se constroem no dia a dia.
A rotina que você escolhe irá definir se você será 

uma pessoa forte ou fraquinha. Um excelente exemplo 
para refletir imediatamente é que prestamos pouca 
atenção às coisas que fazemos e forma repetida e 
muita atenção no que fazemos de vez em quando. 

Eu não ganho peso porque eu não resisto aquele 
bolo de aniversário delicioso, mas sim, pelo que eu 
escolho comer no dia a dia.

Precisamos, como humanidade, treinar a bondade 
juntamente com a disciplina diária.

E ser bom no dia a dia, pode ser a coisa mais sim-
ples do mundo. 

Basta cumprir nossos deveres, evitar cair em ten-
tações e buscar adquirir bolsas que não envelhecem.

Logicamente que isto exige um grande esforço. Pes-
soas imaturas fogem do esforço, porém você que me 
acompanha juntamente com a bioliderança® não foge.

Devemos fazer o básico para sermos bons, ainda 
que nos custe algum sacrifício. Pois, mais adiante, a 
vida nos colocará desafios ainda maiores.

Como se desenvolver para que sua vida tenha um 
lugar inóspito para os vícios e, mais propício as vir-
tudes?

Se não há virtude na rotina, há vício. Infelizmente, 
contudo, não podemos permanecer inertes. Se negli-
genciamos cada alicerce, nossa edificação inevitavel-
mente se desmorona. Caso não preenchamos nossas 
jornadas com virtudes, dedicando-nos às responsabi-
lidades, resistindo às tentações e buscando constan-
temente adquirir o conhecimento necessário, nossos 
dias se tornam receptáculos de hábitos prejudiciais, 
variando desde os mais trivialmente ridículos até os 
mais seriamente danosos.

O sono dos justos necessita da autoanalise diária. 
Quando você se preparar para dormir, o que você sente?

Tranquilidade ou a sensação de que faltou alguma 
coisa?

Quando você reflete sobre o que fez durante o seu 
dia, você sente paz ou consciência pesada?

Quando você fica aflito durante o dia, você man-
tém a cabeça no lugar ou grita por aí que o mundo é 

injusto com você?
Você se declara uma pessoa madura ou imatura?
Dependendo das suas respostas, você saberá se o 

seu sono é dos jutos ou se carregará uma tremenda 
insônia por toda a vida.

Qual a rotina de gente de verdade, de gente grande?
Primeiro, ter uma noção clara dos seus deveres, 

seja você um auxiliar administrativo ou CEO. Não im-
porta a função. Do trabalho a sociedade, liste quais 
devem ser os seus deveres.

Segundo passo está em evitar tentações, seja com 
pessoas, processos e ambientes.

Uma boa rotina lhe afasta do mal.
Estudar, é o terceiro passo vital. Quando não se 

sabe como executar suas tarefas, o mínimo que deve 
fazer é estuda-la. 

Fazer o bem, é mais um passo importante para 
banir as bobagens da sua vida pessoal e profissional. 
Não perca tempo, trabalhar duro, servir, ser forte e 
não encher o saco te fez sólido e consistente, digno 
de ser seguido. 

Curitiba - A Fomento Para-
ná continua com uma cam-
panha de renegociação até 
15 de janeiro. Empresas que 
possuem empréstimos ou fi-
nanciamentos que estejam 
com parcelas em atraso ou 
inadimplentes com a ins-
tituição há mais de 90 dias 
podem renegociar os contra-
tos com descontos e aumento 
de prazo.

A campanha oferece des-
contos de até 100% de juros e 
dos encargos moratórios para 

contratos com saldo devedor 
de até R$ 50 mil. Com a rene-
gociação e reparcelamento 
da dívida é possível estender 
os prazos de pagamento para 
até 60 meses – ou mais, de-
pendendo da fonte dos recur-
sos do contrato.

A principal condição para 
renegociar é que o contrato 
de empréstimo tenha pelo 
menos uma parcela quitada, 
ainda que parcialmente. “A 
primeira parcela do refinan-
ciamento poderá ser paga a 

partir de março ou abril do 
ano que vem”, explica o di-
retor jurídico, Nildo Lubke, 
responsável pela área de Co-
brança de Créditos. 

É cobrada uma tarifa de 
renegociação de 1,5% do 
valor renegociado.

O atendimento também 
é feito diretamente pela Fo-
mento Paraná no telefone 
(41) 3235-7700 e WhatsApp 
(41) 99938-9215. Mais infor-
mações pelo portal fomento.
pr.gov.br/Renegociacao.

Cascavel - A plenária do Co-
desc (Conselho de Desenvolvi-
mento Econômico Sustentável 
de Cascavel), com propósito de 
contribuir com planejamento 
de médio e longo prazo, vali-
daram sexta-feira (8), propos-
tas criadas pelos técnicos das 
câmaras técnicas de educação, 
transporte e mobilidade, ener-
gia e agropecuária. As demais 
câmaras apresentaram pro-
postas complementares no 
início de 2024. As propostas 
servirão de subsídios na cons-
trução do plano de governo 
dos pré-candidatos a prefeito 
por Cascavel e serão entregues 
pela diretoria do Codesc.

Constituído há mais de 10 
anos, o Codesc reúne pelo 
menos 65 entidades repre-
sentativas de Cascavel que, 
de forma voluntária, contri-
buem com o desenvolvimen-
to do Município. O conselho 
tem como missão estimular a 
transformação de ambientes 
urbanos em espaços propí-
cios à inovação, criatividade 
e criação de empresas e negó-
cios sustentáveis, que tragam 
novas perspectivas ao desen-
volvimento.

Segundo o presidente do 
Codesc, Alci Rotta Junior, “é 
importante saber que essas 
ações pertencem à sociedade 
de Cascavel e que ultrapas-
sam as gestões de um gover-
no, criando projetos coerentes 
e mostrando a união, tornan-

Codesc valida propostas que serão entregues a
futuros pré-candidatos a prefeito de Cascavel

do o Codesc indispensável ao 
poder público e, principalmen-
te, à sociedade”.

PARCEIROS
O diretor financeiro Valdir 

Pacini, anunciou os procedi-
mentos em andamento para 
estabelecer a personalidade 
jurídica e formar parcerias 
cruciais visando obter man-
tenedores para o Conselho. 
Ele destacou que o primeiro 
passo está sendo feito pelas 
cooperativas e que o objetivo 
é expandir essas colaborações 
para incluir outras entidades 
relevantes no futuro próximo.

MERCADO MUNICIPAL
O último item da pauta da 

reunião do Codesc tratou do 
“Mercado Municipal Pionei-
ros”. A secretária municipal de 
Desenvolvimento Econômico, 
Hivonete Piccoli, disse a pro-
posta é dar início às obras no 
próximo ano. “Todo o projeto 
foi cuidadosamente planejado 

para proporcionar uma exce-
lente experiência a todos os vi-
sitantes do Mercado Municipal 
e do Centro de Convenções, que 
continuará a sediar uma varie-
dade de eventos”, explicou a 
secretária, lembrando que o 
secretário de Turismo do Para-
ná, Marcio Nunes, anunciou o 

apoio do Estado ao projeto no 
valor R$ 10 milhões: “O turismo 
é um importante impulsiona-
dor do crescimento”, ressaltou 
destacando a relevância desse 
investimento para o desenvol-
vimento da região.

O Centro de Eventos perma-
necerá como o ponto central 
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Fomento Paraná: Renegociações segue até janeiro

para eventos, e é importante 
enfatizar que o Mercado Muni-
cipal será permanente. “Não 
há planos de expansão para 
o mercado, pois foi concebido 
no tamanho ideal para a ci-
dade de Cascavel. Quanto ao 
Centro de Eventos, continuará 
a hospedar eventos de médio 
porte no futuro”, detalhou o 
consultor credenciado do Se-
brae, Daniel Guimarães.

Atualmente, o Centro de 
Eventos está autorizado para 
a presença de 7.900 pessoas e 
manterá essa capacidade. Con-
tudo, caso um evento necessi-
te do primeiro piso do “edifício 
garagem”, a capacidade total 
das duas áreas combinadas 
poderá alcançar aproximada-
mente 9,3 mil pessoas. 
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Curitiba - A produção industrial 
paranaense cresceu 2,9% de ja-
neiro a outubro deste ano, frente 
a igual período do ano passado, 
segundo dados da Pesquisa In-
dustrial Mensal, divulgada sex-
ta-feira (8) pelo IBGE. Foi o único 
estado do Sul com saldo positi-
vo: a indústria gaúcha recuou 
4,5% e a catarinense, 2,1%. Ou-
tras altas foram observadas no 
Rio Grande do Norte (13,6%), Es-
pírito Santo (8,5%), Mato Grosso 
(5,2%), Pará (4,1%), Amazonas 
(3,9%), Goiás (3,8%), Rio de 
Janeiro (3,7%) e Minas Gerais 
(3,5%). A indústria nacional, no 
entanto, mostrou variação nula, 
com média de 0%. 

Os principais motores dessa 
evolução foram a fabricação 
de coque, produtos derivados 
do petróleo e biocombustíveis 
(23,3%), alimentos (8,6%), be-
bidas (3,2%) e móveis (3%). No 
caso dos alimentos, no qual 
o Estado já é um polo, com o 
setor cooperativista faturando 
mais de R$ 200 bilhões em 2023, 
foi o terceiro maior crescimento, 

atrás apenas de Rio Grande do 
Norte (16,8%) e Bahia (13,4%).

O resultado foi impulsiona-
do também pelo crescimento da 
produção industrial de outubro, 
que evoluiu 1,6% em relação a 
setembro. Foi o maior cresci-
mento da região Sul no perío-
do: a indústria gaúcha evoluiu 
1,2% e a catarinense registrou 
um recuo de 0,6%. A variação 
nacional foi de 0,1% no mês.

De acordo com o IBGE, dez 
dos 15 locais pesquisados apon-
taram taxas positivas nesse in-
tervalo. Além do Paraná e do 
Rio Grande do Sul, Pernambuco, 
Bahia, Região Nordeste, Goiás, 
Ceará, Minas Gerais, São Paulo 
e Pará registraram crescimento 
em outubro. 

O Paraná ainda registrou o 
maior crescimento proporcio-
nal em relação a outubro de 
2022, de 28,9%, seguido por 
Espírito Santo (16,9%) e Goiás 
(13%). Os setores expoentes 
dessa diferença foram coque, 
produtos derivados do petró-
leo e biocombustíveis (cresci-

Indústria paranaense cresce 2,9% 
em 2023, melhor resultado do Sul
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mento de 393%), produtos de 
madeira (27,1%), máquinas e 
aparelhos elétricos (12,4%), be-
bidas (11,9%), máquinas e equi-
pamentos (8,5%), produtos de 
borracha e material plástico 
(5,6%) e alimentos (5,1%).

A variação dos últimos doze 
meses também está positiva, 
em 1,2%, o melhor resultado 
do Sul, já que as indústrias gaú-
cha (-4%) e catarinense (-2,6%) 
diminuíram a produção nesse 
intervalo. O Estado ainda teve a 
melhor média do último trimes-
tre encerrado em outubro, com 

evolução de 3%, seguido por 
Goiás (1,8%), Pará (1,5%), Rio 
de Janeiro (1,1%) e São Paulo 
(0,8%).

INDUSTRIALIZAÇÃO 
As expectativas para os pró-

ximos meses e anos são altas 
no setor. Apenas nesta semana 
foram feitos três grandes anún-
cios de expansões ou instala-
ções no Paraná.  A Renault do 
Brasil vai investir mais R$ 2 bi-
lhões para produzir um novo veí-
culo no Complexo Ayrton Senna, 
em São José dos Pinhais, na Re-

gião Metropolitana de Curitiba. 
O aporte vai viabilizar a pro-

dução de um C-SUV completa-
mente novo sobre a Plataforma 
Modular do Grupo Renault, a 
mesma utilizada na linha de 
montagem do Kardian, veículo 
que será lançado para o merca-
do em março de 2024. O novo 
investimento faz parte do In-
ternational Game Plan 2027 da 
empresa, projeto mundial da 
Renault que prevê fabricar oito 
novos modelos, incluindo três 
SUVs do segmento C, entre 2024 
e 2027 para os mercados inter-
nacionais.

Outra ampliação será na fá-
brica da Tirol, em Ipiranga, nos 
Campos Gerais. A empresa vai 
investir R$ 40 milhões para am-
pliar a capacidade produtiva 
de 600 mil para 800 mil litros de 
leite por dia. A unidade também 
será capacitada para fabricar 
creme de leite.

E a multinacional japone-
sa Nissin Foods anunciou uma 
nova planta em Ponta Grossa, 
nos Campos Gerais. 
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Amigas reunidas para comemorar as bençãos do ano 

Durante a prestação de contas da 71º Festa da Padroeira, os jornais HOJE e O PARANÁ foram 
homenageados pela parceria na divulgação do evento. Na foto, da esquerda para a direita, 

Marizete Pegoraro Buchelt, coordenadora do Conselho Econômico da Catedral; o jornalista Vandré 
Dubiela, dos jornais HOJE e O PARANÁ; padre Divo de Conto, pároco da Catedral Nossa Senhora 

Aparecida e Carlos Tiem, vice-coordenador do Conselho Econômico da Catedral.

CLAITON BIAGGI /PASCOM CATEDRAL

O casal Camila e 
Marcos clicados 
por Vera e Grasi 

Fotografias 

Parabéns!
Adanor Varaschini, Alcides Alves dos Reis, José Roberto Biagi, Elizeu  

Zanella Junior, Francielle Refatti Gutzoski, José Duarte Souza, 
Tadeu Junior Girotto, Marlene Motta Armiliato, Eugenio Machry 

Krum são os aniversariantes que festejaram idade nova durante a 
última semana. Os nossos votos de muitas felicidades a todos.  

Você sabia???
“As formigas conseguem 

levantar até 20 vezes 
o seu próprio peso e 
são extremamente 

dedicadas à sua 
sobrevivência, 

trabalhando 
incansavelmente no 

dia a dia. E talvez seja 
todo esse empenho que 

as tenha feito chegar 
até os dias de hoje, 
pois foi descoberto 

através de estudos que 
elas são tão antigas 

quanto os dinossauros 
e essa forma de vida 
pode ter surgido há 

aproximadamente 130 
milhões de anos”.
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Cruzadinha

A encantadora 
Sonia Dulce Scotton 
Schallenberger, que 
tem 2 anos, nas 
lentes de Vera e 
Grazi Fotografias

Registro da casinha 
do papai noel, que 
está funcionando 
em frente à Catedral 
Nossa Senhora 
Aparecida de 
segunda a sexta-
feira, das 18h às 
22h, aos sábados, 
das 14h às 23h e aos 
domingos das 15h 
às 22h 

Em clima de Natal o registro é da família da pequena 
Lorena Frare da Silva, com os pais, Sabrina e Eduardo 
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Palavras cruzadas

Solução anterior

Mensagem do Dia

Horóscopo do dia
ÁRIES 	 21/3 a 20/4
A Lua Nova e o eclipse total do Sol vão acontecer 
em sua 9ª Casa, revelando que um período de 
mudanças importantes está em curso na sua vida. 
Você poderá se deparar com novas e promissoras 
oportunidades ao descobrir outros interesses e ao 
entrar em contato com assuntos, culturas e pes-
soas de lugares diferentes. 

TOURO 	 21/4 a 205
Chegou a hora de vencer as resistências taurinas, 
virar a página e dar um basta naquilo que não te 
acrescenta e não te satisfaz mais. Por outro lado, o 
fenômeno vai acontecer em um setor polêmico do 
seu Horóscopo e se você insistir em manter o que 
não anda dando muito certo na sua vida, corre o 
risco de prolongar frustrações e decepções.  

GÊMEOS 	 21/5 a 20/6
O eclipse solar e a Lua Nova vão mexer bastante 
com os seus relacionamentos e você deve perceber 
com mais clareza a importância dos outros em seu 
mundo. Vai reconhecer o papel que cada pessoa 
representa na sua vida e isso pode te levar a se 
sentir em dívida com colegas, amigos ou o mozão, 
despertando a vontade de dedicar mais tempo às 
pessoas queridas. 

CÂNCER	 21/6 a 21/7
Acontecimentos marcantes devem rolar em seu 
trabalho e também na saúde. Mudanças podem 
ser urgentes e necessárias na forma como anda 
cuidando do seu organismo e também na relação 
que vem estabelecendo com o seu trabalho. Se 
não está namorando, pode sentir algo mais por 
um crush que conhece e encontra sempre, ainda 
mais no trabalho.

LEÃO	 22/7 a 22/8
A lunação de dezembro acontece nesta segunda-
-feira, quando também ocorre um eclipse solar 
total, e essas energias vão repercutir diretamente 
em sua vida amorosa. Sol e Lua se encontram em 
seu paraíso astral e deixam seu carisma ainda mais 
irresistível, só que também recomendam a avaliar 
melhor seus próprios sentimentos e suas necessi-
dades afetivas. 

VIRGEM	 23/8 a 22/9
Suas aspirações mais íntimas, as necessidades 
familiares e o convívio com os parentes próximos 
estarão em foco. O astro-rei avisa que chegou a 
hora de reforçar os laços de afeto com as pessoas 
queridas, valorizar quem sempre te apoiou e resol-
ver de vez perrengues ou diferenças antigas. Nos 
assuntos do coração, Vênus abre a semana em paz. 

LIBRA 	 23/9 a 22/10
A Lua muda para a fase Nova nesta segunda ao 
formar conjunção com o Sol e o astro-rei promove 
um eclipse total, tudo junto e misturado em sua 3ª 
Casa, o setor da comunicação e da interatividade. 
Essa influência vai mexer bastante com os seus 
contatos e prenuncia um período importante em 
suas relações pessoais e profissionais. 

ESCORPIÃO	 23/10 a 21/11
É hora de explorar sua energia e suas competências 
para ampliar seus ganhos, conquistar melhorias e 
colocar a vida material nos trilhos. Saturno inicia 
o trânsito em sua Casa da Família e Júpiter reforça 
a influência nesse setor a partir do sábado. Os dois 
astros vão circular na morada aquariana por um 
bom tempo, colocando em evidência os assuntos 
domésticos.

SAGITÁRIO	 22/11 a 22/12
A legião de astros que percorre seu signo vai mexer 
bastante com seu pique e a semana começa agi-
tada: a Lua forma conjunção com o Sol e ingressa 
na fase Nova nesta segunda. Ao mesmo tempo, 
acontece um eclipse solar total em seu signo, o 
que vai deixar sua sensibilidade à flor da pele e 
suas emoções mais intensas. Invista no equilíbrio 
e no bem-estar.

CAPRICÓRNIO	 23/12 a 20/1
A Lua se aproxima do Sol e entra na fase Nova 
nesta segunda-feira, no mesmo momento em que 
ocorre um eclipse solar total. Tudo acontece no 
signo anterior ao seu. Você vai contar com o aval 
do seu planeta regente e do astro da sorte para 
tomar iniciativas, abraçar novos interesses e come-
çar algo que pode trazer bons ganhos. Um tempo 
de prosperidade vai começar! 

AQUÁRIO	 21/1 a 19/2
Os planos e objetivos do seu signo estarão na 
ordem do período e podem receber um bom 
impulso das estrelas. A Lua forma conjunção com 
o Sol em sua 11ª Casa e entra na fase Nova nesta 
segunda. Essas vibes vão estimular seus projetos, 
mas também recomendam a controlar a empol-
gação e ter um pouco mais de foco e disciplina.

PEIXES	 20/2 a 20/3
A Lua promete um período dos mais movimentados 
e já começa a semana em ritmo acelerado. Brilhando 
em sua 10ª Casa, ela se aproxima do Sol e entra na 
fase Nova nesta segundona, no mesmo momento em 
que o Sol promove um eclipse total. Esses eventos 
vão impactar bastante a sua carreira e o momento é 
decisivo para você sair da zona de conforto.  

    

Crescente
19/12 - 15h39

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO
Sábado 9/12/2023

Sol Paranaguá
max 23
min 20

max 30
min 21

Cascavel
max 28
min 19

Foz do Iguaçu
max 29
min 21

max 27
min 19

Curitiba
max 18
min 14

FASES 
DA LUA

Domingo 10/12/2023

Segunda 11/12/2023

Parcialmente 
nublado

Nova
12/12 - 20h32

Minguante
05/12 - 02h49

Cheia
26/12 - 21h33
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HBABC
SALADEAULA

BIGATEAM
EALCERI

PATROALIZ
SERSOVINA
COAXARED

SORRIDENTE
RISALOME
PAMMEF
UESTOFADO

ASSAERRAR
EEDULM

INICIATIVA
NOVAAZAR

Direito de
liberdade
(Const.)

Dá
pancadas

em 

Instru-
mento

musical
de sopro

Relação
de afeto
entre as
pessoas

Local 
de atu-
ação do

professor

Veículo de
antigas
corridas
romanas

54, em
algarismos
romanos

Designar
alguém
para um

cargo

Compor;
constituir 

Enteada
do Rei

Herodes
(Bíblia)

Estrela
(?): o

planeta
Vênus

Lúcio
Mauro,
ator e

humorista 

Uma 
das fases

da Lua

Fator
que carac-

teriza o
pé-frio

Unha de 
fome (pop.)
Nome da
letra "X"

Time, 
em inglês
Fábrica de
dinheiro

Conversa
(pop.)

Produto
do pomar

(?) Taylor,
atriz anglo-
americana

Falhar; 
enganar-se
Brado de
montaria

"Beleza
não põe

(?)" (dito)

Acol-
choado

É moldado
pelo sutiã

A dona
da casa

Ruminante
galhado
Embasa 
a prática

Alegre; 
risonho

Posto de 
Atendi-
mento
Médico
(sigla)

Prepara o
alimento
no forno

Tomar
(?): agir 
esponta-
neamente

Conso-
antes de
"nono"

(?)
Guedes, 
apresen-

tador

Peça móvel do sino

Lítio
(símbolo)

Jogar de
goleiro 

Ente;
criatura

"Gritar"
feito o
sapo

4/biga — team. 6/coaxar — salomé — sovina. 12/habeas corpus.
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B T C C
T R A V E S S U R A

O F E R T O R I O
T O N A P A T

G A S T O A N T I
A E B D I C

C L A R A E G E M A
T R S E R I E

L E D A R I R C
F R E I S L O N A

N P O M O E Ç
A T O N O C I A

T I E E L L A D
E V A N G E L I C O

A R M A S S I R

Significa
"contra",
em "anti-

patia"

Tem
sabor

picante

Homem
que apri-

siona
animais

(?) Lopes,
sambista
brasileiro

Local
do porto
onde se
atraca

"Bom Dia
& (?)",

programa
infantil

Protes-
tante
(Rel.)

Vitamina
que evita
o raqui-
tismo

Objetos
como o 

revólver e
a pistola

Título
britânico
de no-
breza 

Hálito de animal (pl.)

Segunda opção em
um caminho a seguir

Caldo ali-
mentício

Santa
(abrev.)

Trata de doentes sem 
habilitação médica

A "arte" 
de criança

Usado

Parte da
missa

antes da
comunhão

(Catol.)

Material
que imita
o couro
Possuir

(?)-shirt,
camiseta
Equipe

esportiva

Dicionário 
(abrev.)

Inseto que
salta

Cobertura
de circos
Pregui-
çosos

Classe; 
ano escolar

Salsão
(Bot.)

Confusa;
desor-
denada

A veste
típica do
executivo
Enxerga

Cerveja, 
em inglês

Exímio
(fig.)

A primeira
vogal
Partes
do ovo

(?) Nagle,
apresen-
tadora

Título ca-
tólico (pl.)

(?)-sangue,
pássaro

vermelho

Que não 
é tônico
(Gram.)

(?) de adão:
o gogó 

Máquina 
de tecidos

Ela, em
espanhol

Consoantes
de "numa"

Achar graça
Deixa de

pagar
impostos

3/sir — tiê. 4/beer — ella. 5/freis. 10/curandeiro.

Os planos bem elaborados levam à fartura; mas o 
apressado sempre acaba na miséria. A fortuna obtida com 

língua mentirosa é ilusão fugidia e armadilha mortal. 
O caminho do culpado é tortuoso, mas a conduta do 

inocente é reta.  
PROVÉRBIOS 21:5-6 E 8



12 Sábado 9 e domingo 10 de dezembro de 2023 @oparana hojenews

C 
U

 L
 I 

N
 Á

 R
 I 

A

IN
G

R
E

D
IE

N
T

E
S

: 

INGREDIENTES
l 1 litro e 250 ml de leite integral
l 1 caixinha de leite condensado
l 1 caixinha de creme de leite fresco (sem soro) 
l 50 gramas de suco em pó (2 pacotinhos)
l 10 gramas de liga neutra (1 colher de sopa rasa)

MODO DE PREPARO
Reúna todos os ingredientes do geladinho cremoso de morango;
Em um liquidificador, coloque 1 litro de leite, o creme de leite, o leite 
condensado e o suco de morango em pó. 
Bata até misturar bem (cerca de 1 a 2 minutos);
Adicione a liga neutra e bata até misturar;
Finalize com o restante do leite e bata até ficar homogêneo e cremoso;
Com o auxílio de um funil, despeje a mistura em saquinhos de geladinho 
(cerca de 200 ml) e feche eles com um nó na ponta. 
Repita o processo até acabar;
Leve ao congelador por, no mínimo, 8 horas;
Agora é só se refrescar com o seu delicioso geladinho. Bom apetite!

l 800 gramas de Batatas Rústicas Copacol
l 3 xícaras de tomates cerejas inteiras
l 170 gramas de azeitonas verdes sem caroço e cortadas ao meio
l 4 dentes de alho descascados e fatiados0
l sal e pimenta a gosto
l 2 unidades de limão siciliano cortado em gomos sem casca

PARA O FILÉ DE TILÁPIA
l 400 gramas de Filé de Tilápia Copacol
l suco de 1 limão siciliano
l 1 colher de sopa de azeite de oliva
l sal e pimenta a gosto

PARA A MANTEIGA DE BALSÂMICO
l Meia xícara de vinagre balsâmico
l Meio tablete de manteiga (100g) bem gelada
l 1 pitada de sal 

Filé de tilápia com batatas ao balsâmico

MODO DE PREPARO
Pré aqueça o forno a 200 graus. Em uma assadeira grande e larga, coloque as Batatas Rústicas Copacol congeladas. Adicione os tomates cereja, as azeitonas, o alho fatiado 
e os limões. Regue tudo com azeite de oliva e tempere com sal e pimenta. Leve ao forno por aproximadamente 25 minutos. Enquanto os legumes assam, prepare as Tilápias. 
Tempere os Filés de Tilápia Copacol com Azeite, suco de limão siciliano, sal e pimenta. Após os 25 minutos, retire a fôrma do forno e coloque os Filés de Tilápia sobre os 
legumes. Retorne a forma ao forno e asse por aproximadamente 20 minutos. Enquanto isso, leve uma panela ao fogo médio/alto e adicione o Vinagre de Balsâmico.
Quando começar a ferver, deixe reduzir à metade e adicione a manteiga em cubos gelados. Vá adicionando um cubo de cada vez, mexendo sem parar, para emulsionar. O 
molho deve ficar espesso e toda a manteiga deve estar incorporada a redução do vinagre. Prove e ajuste o sal. Desligue o fogo e reserve. Coloque os legumes no prato, 
adicione um Filé de Tilápia sobre eles e regue tudo com a Manteiga de Balsâmico. Sirva e bom apetite!

Geladinho cremoso 
de morango
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Cascavel – A decisão do Cam-
peonato Paranaense diante o 
ADTB/Telêmaco Borba, a partir 
das 13h30, no Ginásio da Neva, 
é o último capítulo do Stein 
Cascavel nesta temporada. O 
time conquistou a Supercopa, 
a Libertadores e a Liga Femi-
nina, mas quer faturar o tri do 
estadual.

No primeiro jogo, na última 
segunda-feira (4), em Telêma-
co Borba, a equipe do técnico 
Márcio Coelho saiu na frente 
com Flávia, Alice ampliou e 
Jaque Nunes fechou o placar. 
Paola diminuiu para o Telêma-
co e o jogo terminou 3 a 1 para 
as cascavelenses.

“Aproveitamos o tempo que 

tivemos para reforçar os pon-
tos positivos e consertar algu-
mas falhas. Não temos nada 
garantido para essa final. Pre-
cisamos manter o foco para 
fazer valer a vantagem”, ava-
liou o técnico Marcio Coelho. 

SUB20
Enquanto as meninas do 

time adulto decidem o Estadual, 
a equipe sub-20 também estará 
em quadra em busca do título 
paranaense da categoria, que 
será definido no sudoeste do 
estado. O Stein Cascavel está 
com 100% de aproveitamento 
e enfrentará a equipe da casa, o 
Chopinzinho, na semifinal neste 
sábado, às 20h. A outra semifi-

Stein conta com torcida para 
fechar mais um ‘ano dourado’

Foz do Iguaçu – O ano do Cas-
cavel futsal foi encerrado com 
o vice-campeonato da Copa 
Intercontinental. Na noite da 
última quinta-feira, a equipe 
foi derrotada pelo Palma, da 
Espanha, em jogo disputado 
no Ginásio Costa Cavalcante, 
em Foz do Iguaçu. 

No tempo normal, houve 
empate em 3 a 3. Os espanhóis 
abriram o placar com Rômulo. 
A Serpente Tricolor empatou e 
virou com gols de Jhony, Ma-
theus e Selbach. Gordillo e 

Gomes empataram na segunda 
etapa, levando o jogo para os 
pênaltis. Nos pênaltis os espa-
nhóis se sagraram campeões 
pelo placar de 4 a 3.

Em suas redes sociais, o 
Cascavel F utsal fez questão de 
agradecer a presença da torci-
da no Costa Cavalcante que 
foi transformado “em nosso 
caldeirão e mostraram para 
o mundo toda a nossa força”, 
sendo o “nosso sexto jogador 
e no maior jogo da história não 
foi diferente”.

Rio de Janeiro - Pelo quarto 
ano seguido, o Flamengo apa-
rece na liderança do Ranking 
Nacional de Clubes da CBF 
2024. Ao todo, o Rubro-Negro 
carioca somou 16.678 pontos. 
A atualização anual das posi-
ções das agremiações e federa-
ções, foi divulgada sexta-feira 

(8) pela Diretoria de Competi-
ções.

Já o Palmeiras, atual bi-
campeão do Brasileirão Assaí, 
está na vice-liderança do Ran-
king com 15.372 pontos. Cam-
peão da Copa Betano do Brasil 
2023, o São Paulo é o terceiro 
colocado (14.828), seguido por 

Athletico Paranaense (13.888) e 
Atlético Mineiro (13.282).

O RNC (Ranking Nacional de 
Clubes) estabelece uma classi-
ficação técnica entre 239 clu-
bes do futebol brasileiro, com 
base no recente desempenho 
das equipes nas competições 
nacionais e internacionais.  

São Paulo – Os norte-
americanos estão 

preparando uma grande 
festa para a realização da 

Copa América de 2024. Parte 
dos eventos e da estrutura 

foram divulgados na última 
quinta-feira durante a 

cerimônia de sorteio dos 
grupos da competição.
Atual campeã, a Argentina 

é a cabeça de chave do grupo 
A, e terá pela frente Chile, 
Peru e o um classificado 

da Concacaf, Canadá 
ou Trinidad e Tobago. 

Situação igual vive a seleção 
brasileira, que encabeça 

o grupo D, com Colômbia, 
Paraguai e o classificado 

de Costa Rica e Honduras. 
As duas indefinições se 

devem ao fato de que a Liga 
das Naçoes da Concacaf 
ainda não foi encerrada, 

além de uma repescagem 
que acontecerá somente no 
mês de março do próximo 
ano. Nos demais grupos, 

tudo definido. México, 
Equador, Venezuela e 

Jamaica formam o grupo B, 
enquanto Estados Unidos, 
Uruguai, Panamá e Bolívia 
são os times do grupo C.

Brasil e Argentina só 
se enfrentam em uma 
eventual final. Os dois 

primeiros colocados de 
cada chave avançam para 

as quartas de final. 

Marechal C. Rondon - Duran-
te encontro na sexta-feira (8), 
foram efetivados os contra-
tos com os atletas beneficia-
dos com o programa Bolsa 
Atleta em âmbito municipal. 
Estão classificados 17 atletas 
na categoria formador, cada 
um com bolsa de R$ 500,00, 
além de um atleta na catego-
ria estudantil, também com R$ 
500,00, dez na categoria esta-
dual, com R$ 1.200,00 cada, e 

um na categoria internacional/
paradesporto, com bolsa de  
R$ 2.000,00. 

No total, são 29 atletas se-
lecionados, cuja soma é de R$ 
23.000,00 no programa Bolsa 
Atleta neste ano. Os atletas 
integram as modalidades de 
badminton, basquetebol, fu-
tebol, futsal, handebol, han-
debol em cadeira de rodas, 
jiu-jitsu, judô, karatê, voleibol 
e xadrez. 

nal será entre o UNIDEP/Pato 
Branco e a equipe do Londrina. 
Os vencedores fazem a final no 
domingo, às 17h.

Após vencer fora, 
Stein pode se tornar 
tricampeão com um 
empate 

ASSESSORIA

Cascavel Futsal fecha ano com o vice

Fla mantém liderança do ranking

Marechal C. Rondon define 
beneficiados do Bolsa Atleta

Copa América 
define  os grupos 

para 2024
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O famoso engenheiro e 
fabricante de carros de corrida 
John Cooper nasceu em Sur-
rey, no Reino Unido, em 17 de 
julho de 1923. 100 anos depois, 
seu legado continua vivo nos 
modelos MINI. Ele entrou para 
a Royal Air Force como apren-
diz aos 15 anos de idade, para 
trabalhar como fabricante 
de instrumentos durante a 
Segunda Guerra Mundial. Seu 
amor pela mecânica nasceu 
no negócio de seu pai, Charles 
Cooper.

Em 1947, Charles e John 
Cooper fundaram a Cooper 
Car Company, uma empresa 
automotiva dedicada ao auto-
mobilismo. Um dos primeiros 
grandes sucessos da Cooper 
foi na classe de 500cc, a ante-
cessora da atual Fórmula 3. 
John Cooper teve a brilhante 
ideia de instalar o motor entre 
o motorista e o eixo traseiro, 
em uma época em que os car-
ros de corrida ainda tinham o 
motor na dianteira. O sucesso 
dessa configuração mudou o 
automobilismo e sua influên-
cia se estendeu à Fórmula 1 e 
às 500 Milhas de Indianápolis.

John Cooper, que também 
era amigo íntimo de Alec Issi-
gonis, reconheceu o poten-
cial esportivo desse novo 
carro pequeno logo no início, 
quando os primeiros protóti-
pos apareceram na pista. John 
propôs a ideia a Issigonis, e 
logo recebeu a aprovação da 
gerência sênior da BMC para 
desenvolver uma pequena 
série de 1.000 unidades do 
Mini Cooper com um motor 
modificado, ampliado para 1,0 
litro e oferecendo uma potên-
cia máxima de 55 cv (o Morris 
Mini-Minor original tinha um 
motor de 848 cm³ com 34 cv).

A resposta à entrada desse 
carro no mercado em setem-
bro de 1961 foi simplesmente 
eufórica, com entusiastas de 
todo o mundo exigindo apenas 
uma coisa: ainda mais potên-
cia! Assim, Issigonis e Cooper 
aumentaram a capacidade do 
motor para 1.071 cc, elevando 
a potência do motor para 70 cv.

O NASCIMENTO DE 
UM CLÁSSICO

O Mini Cooper S logo pro-
vou ser um verdadeiro cam-
peão, e não apenas no asfalto, 

Quando foi introduzida 
em 2016, a sexta geração 

do Camaro surpreendeu o 
mundo ao dar seu maior salto 
evolutivo. Para marcar aquele 
momento e o aniversário de 

50 anos do superesportivo da 
Chevrolet foi lançada a série 

Fifty, que logo se transformou 
num clássico entre os veículos 

de alta performance.
Mais uma série icônica 

vem aí. É o Camaro Collection, 
exclusivo para o mercado 
brasileiro e limitado a 125 

unidades numeradas, 
alusivas ao fim da produção 

da atual geração que é 
feita nos Estados Unidos.

O Camaro Collection terá 
acabamento inspirado no 

modelo Z/28 de 1967 e será 
ofertado nas carrocerias 

cupê ou conversível, 
sempre com o pacote SS.  

MINI celebra centenário 
do legado de John Cooper 

já que a vitória do piloto finlan-
dês Rauno Aaltonen em uma 
das categorias no Rally de 
Monte Carlo de 1963 marcou 
o ponto de partida para uma 
série verdadeiramente inigua-
lável de sucessos extraordi-
nários no automobilismo. O 
ponto alto, é claro, foram as 
três vitórias gerais no Rally de 
Monte Carlo em 1964, 1965 e 
1967. O Mini com motor Coo-
per desafiou todas as proba-
bilidades. O sucesso do Mini 
Cooper foi tão grande que ele 
se tornou o primeiro modelo 
britânico a vencer o Campeo-
nato Europeu de Rally.

A cooperação do BMW 
Group com John Cooper con-
tinuou na era moderna do MINI 
(a designação Mini refere-se 
ao Mini clássico, enquanto 
MINI refere-se aos modelos 
modernos a partir de 2001), 
embora somente em 2007 o 

BMW Group tenha adquirido 
o nome da marca John Coo-
per Works, bem como seus 
recursos de desenvolvimento 
e engenharia.

 Os modelos MINI John Coo-
per Works são a reencarnação 

das lendas de corrida John 
Cooper e evoluíram para car-
ros para a vida cotidiana com 
manuseio divertido e alto 
desempenho em todas as 
variantes modernas de carro-
ceria MINI. 

Camaro vai 
ganhar série para 

colecionador
no Brasil
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l Supermercados Muffatão  
l Max Atacadista  
l Rede Muffato R$50,00

VENDAS DE INGRESSO

FOTOS: TIAGO GUEDES/DIVULGAÇÃO

Paranaense
O campeonato Paranaense de Marcas 
de Pilotos encerra a temporada neste 
domingo em Cascavel, com 37 anos 

carros divididos nas categorias Marcas 
A/Marcas B e Turismo A/Turismo B. 
Nos treinos livres desta sexta-feira, o 

londrinense Lucas Inoue foi o amis rápido 
da categoria Marcas A, com 1m18s539 e 
o cascavelense Gustavo Myasava ocupou 
a segunda colocação, com 1m18s857.

Muffato e Conci lutam para serem
campeões da Fórmula Truck em casa

Pedro Muffato, de Cascavel, 
e Duda Conci, de Cafelândia, 
lutaram para ser campeões da 
Fórmula Truck em casa. Contan-
do com o apoio da torcida, eles 
disputam neste domingo a 9ª e 
última etapa da temporada da 
Fórmula Truck, no Autódromo 
Zilmar Beux, em Cascavel. 

Pedro Muffato, 83 anos, li-
dera a categoria GT Truck, com 
241 pontos. Ele disputa o título 
com o catarinense Rogério Agos-
tini, vice-líder, com 205 pontos. 
Muffato só precisa de cinco pon-
tos nas duas corridas deste ano 
para ser campeão e estabelecer 
um novo recorde mundial. Ser 
campeão de uma competição 
nacional aos 83 anos. 

Duda Conci, de 46 anos, ficou 
conhecido como “Duda Maluco”, 
dando show nas arrancadas de 
tratores de Maripá e do Para-
guai. Estreou na Fórmula Truck 
no ano passado na etapa de 
Cascavel e com completar sua 
primeira temporada, é consi-
derado a revelação da Fórmu-

SÁBADO
10h00 – Treino classificatório do Paranaense de Marcas
13h15 – Largada da 1ª prova do Paranaense de Marcas
              (20 minutos, mais uma volta)
14h35 – Largada da 2ª prova do Paranaense de Marcas
15h30 – Treino classificatório da Fórmula Truck (F-Truck)
16h00 – Treino classificatório da Fórmula Truck (GT Truck)
16h30 - Top Qualifing da Fórmula Truck

DOMINGO
08h15 – Largada da 3ª prova do Paranaense de Marcas
09h55 – Largada da 4ª prova do Paranaense de Marcas

10h30 – Desfile dos pilotos da Fórmula Truck
12h45 – Largada da 1ª prova da Fórmula Truck 
              (23 minutos, mais uma volta)
13h20 – Largada da 2ª prova da Fórmula Truck 
              (23 minutos, mais uma volta)
13h45 – Pódio da Fórmula Truck

Ingressos: R$ 50,00
Locais de venda	 Supermercado Muffatão
		  Max Atacadista
		  Rede Muffato 

PROGRAMAÇÃO DA FÓRMULA TRUCK EM CASCAVEL

Embalado pelo quarto lugar 
no Brasileiro, no mês passado, 
em Vespasiano (MG), e a vitória 
nas 3 Horas de Kart de Foz do 
Iguaçu no último sábado, em 
dupla com Arthur Rossafa, o 
paranaense Firás Fahs encer-
ra a temporada deste ano na 
Copa São Paulo Light. A 10ª e 
última etapa do campeonato 
será disputada amanhã (sába-
do), no Kartódromo de Interla-

gos, em São Paulo. 
Ocupando a sétima coloca-

ção na classificação da categoria 
Júnior entre os 37 participantes 
da competição, mesmo não 
tendo disputado de três das 
nove etapas já realizadas, Firás 
poderá ganhar algumas posi-
ções na última etapa que terá 
pontuação tripla. Firás está com 
31 pontos, ao passo que o líder 
Artur Hoff soma 79. 
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Firás Fahs encerra a temporada na 10ª etapa da Copa São Paulo Light

la Truck. Ele lidera a categoria 
F-Truck, com 235 pontos, e dis-
puta o título com o curitibano 

Márcio Rampon, vice-líder, com 
229 pontos; e o gaúcho Rafael 
Fleck, terceiro, com 208 pontos.  

Firás Fahs encerra a temporada 2023 na 10ª etapa da Copa São 
Paulo Light, no Kartódromo de Interlagos

Pedro Muffato 
baterá um 

recorde mundial 
se confirmar 

o título na 
Fórmula Truck 
neste domingo

Duda Conci poderá ser 
campeão da categoria 
F-Truck logo em sua primeira 
temporada completa
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Para o seu animal de
estimação... você entendeu

45)99985-0512

Para evitar a 
bagunça na pintura

Para ajudar 
na mudança

Para embalar os itens
que você quer cuidarEntre em contato

Foz do Iguaçu – Quem for 
passear na Terra das Catara-
tas neste fim de semana vai 
poder aproveitar dois grandes 
shows na programação do 
Natal Águas e Luzes, de Foz do 
Iguaçu. No sábado (9), Frei Gil-
son sobe ao palco da Praça da 
Paz, no centro da cidade, a par-
tir das 20h. Já no domingo (10), 
a partir das 19h30, a banda de 
pop reggae Maskavo agita o 
público no Gramadão da Vila 
A. O Natal Águas e Luzes é uma 
parceria da Itaipu Binacional, 
PTI (Parque Tecnológico Itaipu 
), Prefeitura de Foz do Iguaçu, 
Fundação Cultural e outras 
instituições.

Momentos antes do show 
deste sábado, haverá soleni-
dade com a participação do 
prefeito de Foz, Chico Brasi-
leiro, do diretor-geral brasileiro 
de Itaipu, Enio Verri, e do bispo 
da Diocese de Foz, Dom Sergio 
de Deus, entre outras autorida-
des. Essa será a primeira vez 
que Frei Gilson estará em Foz 

do Iguaçu. Na sexta-feira (8), 
o religioso, que arrasta multi-
dões, celebrou missa na Cate-
dral Nossa Senhora de Guada-
lupe, na Vila A. Neste sábado (9), 
Frei Gilson faz a oração do rosá-
rio na Catedral, às 7h, seguida 
de pregação. Às 20h, ele se apre-
senta na Praça da Paz.

Retornando de uma turnê 
na Europa e Estados Unidos, 
o religioso é um dos grandes 
expoentes da igreja Católica. 
Frei Gilson, dos Frades Carme-
litas, é conhecido pelas prega-
ções e músicas que encantam 
milhares de pessoas. Tem mais 
de 10 milhões de seguidores 
nas mídias sociais e músicas 
de sucesso como “Eu Te Levan-
tarei”, “Eu Seguirei” e “Tu És o 
Centro”. 

Vá cedo para garantir seu 
lugar, tanto na igreja, quanto 
no show. A expectativa é de 
recorde de público. A vinda de 
Frei Gilson faz parte das come-
morações da inauguração da 
Catedral de Foz, no último dia 

3. A promoção é da Diocese de 
Foz, com os parceiros do Natal 
Águas e Luzes.

NO GRAMADÃO
Já no domingo, às 19h30, 

a banda Maskavo vai colocar 
todo mundo para dançar e can-
tar ao som de hits como “Um 
Anjo do Céu”. O show é gratuito 
e começa às 19h30. A apresen-
tação estava prevista para o 
último domingo (3), mas foi 
transferida por causa da chuva.

O Gramadão da Vila A ficará 
iluminado até 5 de janeiro de 
2024. O local conta com cerca 
de 500 mil pontos de luz. As 111 
árvores naturais do local rece-
beram mais de 200 mil pon-
tos de luz – 2 mil cordões com 
100 leds cada um. Já a árvore 
artificial de estrutura de ferro, 
no centro do Gramadão, com 
estrela na ponta e 25 metros de 
altura, conta com 150 mil pon-
tos de luz, enquanto a menor, 
de 6 metros, tem 16 mil.

No espaço, há ainda um 

Natal Águas e Luzes: Shows do Frei Gilson e 
banda Maskavo, em Foz, no fim de semana

SARA CHEIDA/ITAIPU

pórtico para a “passagem” de 
2023 para 2024, um corredor 
iluminado, uma asa de anjo 
instagramável e vários ador-
nos iluminados.

CARRETA-PALCO
Uma novidade do Natal 

deste ano é uma carreta-palco 
da Itaipu Binacional, que está 
percorrendo 16 municípios 
lindeiros com o espetáculo 
natalino encenado pela Com-
panhia Projeto Broadway, de 
Curitiba. Oito artistas sobem 

ao palco da carreta, especial-
mente preparada e decorada 
para o projeto, misturando tea-
tro, música e dança. 

A peça conta a história dos 
duendes da fábrica do Papai 
Noel, que, depois de muita 
espera, estão prontos para 
acender as luzes da árvore de 
Natal, mas se deparam com um 
problema: não há energia para 
acender as luzes. Aí, os duen-
des e seus amigos embarcam 
em uma jornada para trazer o 
espírito do Natal novamente. 
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BMW 32 0I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-209669.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0, 16V 4x2, 2018, preto, flex, 
automático, luxuoso, completo, 
higienizado, espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00. F: (45) 99988-3377.
  CI-209668.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-209670.

VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-209673.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-209675.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 59.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-209674.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-209672.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado, espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-209676.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-209671.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota marítima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
F: (45) 99988-3377.  CI-209667.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. no São Cristóvão, 
com 2 quartos, mais dependências, 
churrasqueira na sacada, com total 
de 71m² área total, sendo 58m² área 
privativa por apenas 195 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-209654.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. no Park Vitória, sendo 
com 2 quartos, mais dependências 
no pavimento térreo, medindo total de 
55,14m², por R$ 150.000,00, podendo 
ser negociado veículo como parte de 
pagamento, financiamento, cartão de 
credito, soja, etc. Contato:  Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-209650.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no Florença com aprox. 
60m², sendo 1 suíte, 1 quarto, mais 
dependências sala e cozinha com 
pé direito alto, fino acabamento, por 
apenas 350mil. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
209649.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Country, com 
124m² de construção sendo em 
condomínio, 1 suÍte, 2 quartos 
mais dependências. Próximo a Rua 
Manaus, fácil acesso ao centro e 
saídas para rodovias. Por apenas 550 
mil. Willian Serafim CRECI 19806f.
  CI-209647.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado com 3 suítes, com 
sacada, mais dependências, garagem 
coberta para 1 carro, sendo que tem 
espaço para mais de 4 carros, imóvel 
localizado na esquina, frente para 
2 ruas, por apenas 550 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-209652.

W. SERAFIM VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m², 3 quartos, mais 
dependências, terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferência 
terreno. F: (45)  99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-209658.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no Santa Cruz, 
localizado próximo a Tito Muffato, 
terreno medindo 6,5 x 45 com área 
construída de aprox. 170m² sendo, 
suíte, 2 quartos mais dependências 
com moveis planejados, pé direito 
alto, sobra de terreno, garagem 
coberta. Por apenas890 mil (estuda 
propostas). F: (45)99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-209648.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída, sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados, ambientes climatizados, 
ótima localização, rua sem saída, por 
apenas 620 mil. Agende sua visita, 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-209656.

W. SERAFIM VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 15m de 
testada para a mesma, área total de 
aprox. 1.050m² contendo um barracão 
de aprox. 270m², ótima localização 
por apenas R$ 1,200.000,00. F: (45) 
99922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-209657.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito. R$ 
190.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-209666.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-209662.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 455m² (13x35) 
no Cancelli, Rua Alcir da Motta, 
murado (preservação permanente). 
R$ 249.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-209664.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-209661.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 270m² (10X27) no 
Santo Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Santa Cruz, (preservação 
permanente). R$ 130.000,00. F: (45) 
99155-6699 CRECI J07222.  CI-209665.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes. R$ 2.000.000,00. Aceita 
carros e parcelamento. F: (45) 99155-
6699 CRECI J07222.  CI-209663.

W. SERAFIM VENDE
vende fazenda de 330 alq. prox. 
cascavel com 70 alq. mec. com 
extrutura para pecuaria pronta sendo 
piquetes barrações reservatorios de 
agua casas por apenas 1.200 sacas 
de soja por alq. Creci 19806f  CI-209642.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno com 200m² em 
condomínio fechado, localizado 
em Cascavel-PR, acesso pelo 
prolongamento da avenida Barão do 
Rio Branco, próximo ao Ceasa, sendo 
uma das regiões que mais cresce, 
o condomínio conta com portaria, 
salão de festas, estacionamento para 
visitantes, cerca elétrica, liberado 
para construção, com várias casas 
já em andamento, ótima opção para 
investimento ou para construção 
de seu lar, com uma linda vista da 
cidade, por apenas 180 mil.  CI-209659.

W. SERAFIM VENDE
Área de 10 alq. com 7 alq. mec. na 
região do Rio do Salto, por penas 
1.600 sc. o alq. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
209644.

W. SERAFIM VENDE
Vende área com 12 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 9 alq. mec. por 
apenas 2.100sc o alq. F:  (45) 99922-
7904  Willian Serafim  CRECI 19806f  
CI-209646.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da BR 277, ótima localização 
com casa de alvenaria, casa de 
madeira, reserva de mata nativa, 
apenas 2.500 sc. de soja por alq. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-209641.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 2 alq. sendo área 
de pastagem excelente para sua 
futura CASA DE CAMPO por apenas 
700 mil, aceita troca até 60% do valor. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-209643.

W. SERAFIM VENDE
vende chácara de 20.000m² prox. 
Carlos Gomes, sentido Rio da Paz, 
sem benfeitorias, com rio no fundo, 
sendo uma área plana mecanizada 
e com uma reserva de mata nativa 
por apenas R$ 950mil. F: (45) 99922-
7904. Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-209640.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara com área de 20.000m² 
a aprox. 6 km do asfalto, sendo aprox. 
17 km do centro de Cascavel, com 
beira de rio e mata nativa. Excelente 
oportunidade para ter sua casa de 
campo em uma região rural por 
apenas 300mil. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
209645.

W. SERAFIM VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza, bem 
localizada, por apenas 45.000 sc de 
soja, podendo ser negociado, entrada 
mais 3 anos. F: (45)  99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
209653.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual, sendo aprox. 
3 km do asfalto, ótima para moradia 
ou lazer, estrada boa, topografia com 
leve declive, por apenas 650 mil. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-209651.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 6,5 alq. com aprox. 
4,5 alq. mec. em Cascavel, próximo 
do asfalto, excelente localização, bom 
de água. Por apenas 3.500 sacas 
de soja por alq. sendo um total de 
22.750 sacas, forma de pagamento 
entrada de 50% mais 1 ano. F: (45) 
999227904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-209655.

MASSAGEM RELAXANTE
Fisioterapêutica, dor muscular, nervo 
ciático, coluna, stress e cansaço 
físico. Plataforma infravermelho. 
Atendemos todos os dias com hora 
marcada, inclusive domingos e 
feriados, das 7:30 às 19:40. Venha se 
sentir bem com um ótimo tratamento. 
Profissional há mais de 30 anos. 
F:(45)3223-2330/99135-4180/98431-
8987.  CI-209474.
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Doe seu Imposto de 
Renda para o Hospital 
Pequeno Príncipe

Seu leão pode colorir a 
vida de muitas crianças

ATÉ

27/12

No Brasil, apenas 2,86% do potencial de doação de IR da população foi destinado 
para instituições filantrópicas em 2022. Isso representa mais de R$ 9 bilhões 
que poderiam impactar o cenário da saúde no país.

E você, ao destinar até 6% do seu Imposto de Renda para os projetos do maior  
hospital pediátrico do Brasil, pode contribuir para mudar essa realidade, de  
forma fácil e sem custos.

Ajude a transformar a vida de milhares de crianças e adolescentes.
Acesse doepequenoprincipe.org.br, simule seu potencial de doação,  
preencha o formulário e solicite seu boleto.

Para mais informações, escaneie o QR code  
ao lado e fale com a nossa equipe.

Contamos com você!

doepequenoprincipe.org.br
(41) 2108-3886            (41) 99962-4461
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